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Svar på fråga 2024/25:277 av Olle Thorell (S) 
Skattesystem i världen 

Olle Thorell har frågat bistånds- och utrikeshandelsminister 

Benjamin Dousa vilka åtgärder han avser att vidta för att 

återupprätta Sveriges ledarskap i arbetet för rättvisa globala 

skattesystem, och hur han kommer att säkerställa att dessa 

frågor prioriteras i Sveriges internationella förhandlingar. Inom 

regeringen är arbetet så fördelat att det är jag som ska besvara 

frågan.  

Regeringen deltar aktivt i det internationella arbetet med att 

utveckla det globala skattesystemet. Ett av syftena med det 

arbetet är att göra systemet mer rättvist, inkluderande och 

därmed mer stabilt. Detta bidrar till att främja global handel och 

investeringar, vilket är viktigt för en exportberoende och öppen 

ekonomi som Sveriges. 

Som exempel kan nämnas att regeringen har infört de regler om 

global minimibeskattning för företag som arbetades fram inom 

ramen för OECD/G20:s inkluderande ramverk (IF), där 147 
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länder är medlemmar. Regeringen deltar också i det fortsatta 

arbetet med den globala minimibeskattningen, såväl inom IF 

som inom EU. 

Kopplat till den globala minimibeskattningen för företag finns 

även en modellregel för skatteavtal om s.k. ”subject to tax”, som 

ska säkerhetsställa att främst utvecklingsländer inte förlorar en 

del av skattebasen till lågskatteländer i fråga om vissa 

inkomster som till sin natur är lättrörliga. Trots att Sverige inte 

berörs av denna regel, visade vi vårt stöd för arbetet med denna 

regel genom att närvara när ett antal länder undertecknade en 

multilateral konvention som syftar till att genomföra regeln i 

dessa länders skatteavtal. 

Regeringen avser att fortsätta ta en aktiv roll i det 

internationella samarbetet om skatter, inte bara inom IF, OECD 

och EU utan även inom FN och andra relevanta forum. 

Stockholm den 29 oktober 2024 

Elisabeth Svantesson 
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